

以全市4%的地域面积,实现了11.4%的地区生产总值——

# 常州经开区GDP首次突破1000亿元

本报讯 (记者 诸丽琴 戴雪燕) 越磨砺越坚韧,常州经开区迎来“里程碑式”突破。记者获悉,2021年,经开区地区生产总值(GDP)首次突破千亿元大关,达1000.33亿元,按不变价格计算,比上年增长9.8%。第三产业增加值、进出口总额、注册外资实际到账三项指标增速位列全市第一。省级经开区排名提升至全省第四位,其中经济发展指标连续两年保持第一位。

数据背后,是过去一年奋力拼搏向上最好的证明。

产业是工业发展“定盘星”。2021年,经开区启动实施工业智造“8843”计划,四大特色产业实现产值1547.7亿元,增

长24.6%,占规上工业总产值比重的67%。项目是经济发展的“压舱石”。经开区重点项目攻坚连续突破,累计签约53个项目,总投资540亿元;集中开工32个项目,总投资390亿元,4个省重大项目、19个结转市重大项目全部开工。

作为2021年江苏省重大项目之一,江苏日盈5G智能化汽车零部件项目正在加紧施工,未来,这里将成为汽车新四化智能制造产业园。“项目预计2023年底达成投产,投产后整个园区将承载集团近50亿元的产值规模。”江苏日盈电子股份有限公司行政副总梁彩维透露。

在投资、消费、出口“三驾马车”中,经开区出口外贸表现

亮眼,进出口总额达506亿元,增长40.2%。作为经开区地坪地材国家级外贸转型升级基地的代表企业,江苏贝尔装饰材料有限公司依托新型PVC装饰地板技术改造项目,全年外贸出口总额达17亿元,同比增长40%。2021年,新华昌集团集装箱年产量超过100万标准箱,全球市场份额达到16%,实现营业收入280亿元,创历史新高。

不仅如此,千亿GDP背后的发展之基,是越发强盛的创新实力。入选全省大众创业万众创新示范基地,成立1亿元人才发展基金,全年新认定高新技术企业100家,总数达295家。

千亿GDP背后的动力之源,是繁荣发展的市场主体。2021

年,新增市场主体6713家,总数达45790家;新增法人企业1750户,增长40.9%,增幅全市第一。

千亿GDP背后的民之所盼,是民生红利的进一步释放。2021年,经开区全年完成民生支出36.7亿元,占财政支出的73.4%。

逆水行舟,来之不易,成之惟艰。2022年,面对我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”,常州经开区坚持“稳字当头、稳中求进”的总基调,制定了发展“任务书”:地区生产总值增长6.5%以上;一般公共预算收入增长6%以上;固定资产投资增长8%以上;进出口总额保持稳定增长。

数据显示,2021年,常州经开区以全市4%的地域面积实现了9.2%的一般公共预算收入、11.4%的地区生产总值和17.8%的工业开票销售。“此次GDP破千之后,经开区进入了又一个拔节孕穗、蓄力起跳的新阶段。我们将围绕‘苏南智造新高地、开放融合先行区’发展定位,在千亿新台阶上跑出加速度,书写高质量发展的新篇章。”常州经开区党组书记顾伟国表示。



## 垃圾分类添新军 智能回收设备首次进驻我区公共机构

本报讯 (记者 盛娇佳) 垃圾分类引领时尚,智能回收正向激励。日前,区机关事务管理中心与常州市泓博垃圾分类处理有限公司携手合作,在区行政中心免费投放了6组智能回收设备,这是我区首次在公共机构投放可再生资源回收设备。

智能回收设备集分类投放、自动称重、积分返现等功能于一体,机关干部职工通过微信注册账户,便可按类别分窗口投放各类可回收物,电子屏幕会显示垃圾重量和可兑换积分,积分可得到返现。“为了推动区级机关做好垃圾分类工作,这次投放的是定制版的垃圾分类设备,分纸类回收和饮料瓶回收

两大类,大数据联网,后台可以接收满仓信息,提高垃圾分类回收效率。”常州市泓博垃圾分类处理有限公司总经理王儒星介绍。

生活垃圾分类工作开展以来,区机关事务管理中心高标准谋划推进全区党政机关、事业单位生活垃圾分类工作。此次投放启用的智能回收设备,有效发挥了党政机关、事业单位垃圾分类示范引领效应,切实推动党政机关生活垃圾减量化、无害化、资源化。区机关事务管理中心车辆与节能管理科科长袁文焕表示,接下来,将以区行政中心为试点,对全区287家公共机构进行网络化布点,花3~5年构建武进可再生资源回收的完整网络。

## 武进安置房办证 超额完成年度任务

本报讯 (记者 恽婷) 群众满意,就是开展民生工作的最强动能。记者日前从区住建局获悉,2021年,我区共完成20个安置项目的初始产权登记工作、10373套安置房分割产权登记工作,超额完成区委、区政府下达的2021年度目标任务。

1月25日上午,西湖街道蠡河社区居委会主任蒋志凯将两本红色的不动产权证交到蠡河新苑小区居民夏玉凤的手中。夏玉凤的老宅在2010年被征迁,2012年,夏玉凤一家人住进分配到的安置房中,但是产权证迟迟未办理下来。2020年4月,夏玉凤终于如愿以偿为自家的安置房办理了不动产权证,“悬”在全家人心头近10年的房产证难题得以圆满解决。“终

于领到了不动产权证,心里总算是踏实了。”夏玉凤激动地说。

紧扣“六稳”工作持续推进,武进连续多年把安置群众最关心、反映最强烈的安置房不动产权证办理工作列入为民办实事工程。在2017年安置房办证工作启动前,武进区(不含经开区)共有存量安置房建设项目81个,建筑面积1165万平方米,安置房83570套。截至目前,我区已办理60个安置小区的初始产权登记,办理分割产权登记63660套,占总套数的76.2%,实际办理分割产权登记50111套,办证率达78.7%。下一步,区住建局将通过强化区域联动推进、体制机制保障、宣传动员引导,继续稳步推进全区安置房办证工作。

## 网格志愿服务队 为平安武进建设注入活力

□ 记者 周洁茹



“阿姨,您加入社区网格微信群了吗?没有的话,扫一扫这个二维码,以后有什么问题可以直接在群里反映。”连日来,在全区开展的“一网同心 行走武进”入户走访宣传集中攻坚行动中,网格志愿服务队志愿者管若辰利用休息时间,与网格员一起走进居民家,发放宣传资料,讲解事项的上报方法,引导群众积极参与社区治理。

我区网格志愿服务队成立于2020年5月,目前已有3469人,包括各板块专职网格员、网格志愿者。自政法队伍教育整顿开展以来,武进区区域社会治理现代化指挥中心加快建设网格志愿服务队,吸纳各镇(街道)机关干部、村(社区)退休老干部、乡土实用人才等

参与,根据志愿服务对象的不同需要,有针对性地开展各类志愿服务活动。“网格蓝+志愿红”的服务模式下,越来越多“身边人”成为网格志愿者,为群众办好“身边事”。2021年,全区共开展网格志愿服务368场。

去年以来,区社治中心先后组织了禁毒宣传、电信诈骗宣传、卫生保洁、“点对点”关爱特殊人群等活动,为有需求的居民“贴身服务”。网格志愿者积极服务全区中心大局,在“一网同心 行走武进”入户走访宣传集中攻坚行动中,走访居民47万余户,发放宣传资料175万余份。

据介绍,区社治中心还广泛发动有经验、有特长、更专业的网格志愿者开展“专业服务”。湍里镇武宜村退休教师华再清、中央司法

警官学院大学生万瑜成为志愿者,担任武宜村暑期公益班辅导员,带领孩子们参加国防教育、户外劳动等丰富多彩的暑期活动;南夏墅学府家苑社区邀请“三官一律”网格志愿者进社区,发挥其专业优势,开展普法宣传、法律咨询、矛盾纠纷化解等工作。

下阶段,区社治中心将常态化开展网格志愿服务活动,持续号召更多的志愿者加入到服务队伍中来。由网格员带领网格志愿者,踏入田间地头、走进村舍院落,和群众同坐“长板凳”,带去“及时雨”,奉上“解忧茶”。

教育整顿见成效 我为群众办实事